

В КРАСНОСЕЛЬСКОМ РАЙОНЕ ПЕТЕРБУРГА ЛИЦЕЮ № 369 ПРИСВОЕНО ИМЯ ГЕРОЯ РОССИИ АЛЕКСАНДРА ЖИХАРЕВА.

Он погиб 27 февраля 2022 года в Харькове.



Александр родился 1 июня 1993 года в Санкт-Петербурге в многодетной (шестеро детей) семье. С детства Саша Жихарев воспитывался на рассказах о подвигах своих предков. Его прапрадед был начальником штаба кавалеристского полка. А прадед служил разведчиком во время Великой Отечественной войны и погиб героем – отпустил свою группу спасаться и в одиночку отстреливался от фашистов в холодном лесу.

Восемь классов Саша Жихарев проучился в средней общеобразовательной школе №208, в 2006 году перешёл в лицей №369 Красносельского района, который окончил в 2009 году. В период учёбы в школе занимался боксом, рукопашным боем, подводным плаванием.

– Сын всегда говорил: «Я буду спецназовцем!». Как только научился ходить, уже разыгрывал военные сценки, прятался в доме, что-то искал, выслеживал кого-то, стрелял, – вспоминает мама капитана.

С 2009 года – в Вооружённых силах РФ, курсант Новосибирского высшего военного командного училища. В 2013 году переведён в Рязанское высшее военно-воздушное командное училище имени генерала армии В. Ф. Маргелова на специальный факультет.

После окончания училища в 2014 году служил на командных должностях во 2-й отдельной (с 2019 года – ордена Жукова) бригаде специального назначения Главного управления Генерального штаба (пункт дислокации – город Псков), прошёл путь от командира взвода до командира роты.

Жихарев приобрёл боевой опыт в горячих точках, в том числе в 2020 году – в Сирии, где Россия с 2015 года проводит операцию против международных террористических формирований. Отмечен боевыми наградами.

С 24 февраля 2022 года в составе своего подразделения принимал участие в специальной военной операции по защите Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики. Рота из тридцати разведчиков под командованием капитана Жихарева (позывной «Ветер») успешно выполняла боевые задачи на харьковском направлении. В первые же дни ими были ликвидированы 9 огневых точек и 2 бронетранспортёра (БТР) частей Вооружённых сил Украины (ВСУ).

Утром 27 февраля 2022 года разведотряд приступил к выполнению очередной задачи на территории города Харьков. На улице Шевченко отряд попал под интенсивный огонь превосходящих сил противника, в результате чего были подбиты два из четырёх российских броневедомств «Тигр».

Разведчики вынуждены были покинуть свою технику и укрыться в здании школы. Сюда постепенно стянулись подразделения различных украинских силовых ведомств и территориальной обороны, бронетехника, в том числе танк, начавший расстреливать упорно оборонявшихся российских разведчиков.

Ожесточённый бой продолжался около десяти часов, до наступления темноты, за это время спецназ выдержал три штурма ВСУ.

Когда школу стали обстреливать из танка зажигательными снарядами, в здании возникли пожар и сильная задымленность. Раненый командир отдал последний приказ личному составу отходить на пункт сбора, а сам остался прикрывать отход с места боя, где уже погибли несколько его подчинённых.

Выходя из здания последним, Александр получил смертельные ранения. Ценой жизни спас многих своих сослуживцев.

На момент гибели ему было 29 лет, у него остался маленький сын.

Похоронен в Санкт-Петербурге 25 апреля 2022 года. Его имя навечно внесли в списки 11 "А" класса, в котором он учился в 2009 году.